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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 30.03.2021 

OR SUS/003/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 23.03.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.02.2021 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Grünschnitt  

   

 5.2. Berichterstattung Einsatz ABM-Kräfte im Ortsteil  
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 5.3. Berichterstattung Verkehrsproblem Neubaugebiet  

   

 5.4. Fortschreibung Kinder- und Jugendförderplan 2023 - 

2027 

 

   

 6. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die 

ordnungsgerechte Einladung fest. 

 

Die Einladung zur Sitzung wurde bei einem Ortsteilratsmitglied (hier: Ortsteilbürgermeis-

ter) erst am Tag der Sitzung zugestellt. Der Mangel der nicht fristgerechten Zustellung 

wurde nicht geltend gemacht. Somit wird die Sitzung fortgeführt. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

 

5.4. Fortschreibung Kinder- und Jugendförderplan 2023 - 2027 

 

Die Dringlichkeit wird mit der kurzfristigen Information aus der Verwaltung begründet. 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 

5.4. erweitert. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.02.2021 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Straßenausbaubeiträge 

Die Bescheide für die Straßenausbaubeiträge wurden durch das Tiefbau- und Straßenver-

kehrsamt an die betreffenden Bürger versandt. Eine Härtefallregelung vom Land gibt es 

derzeit noch nicht. Der Ortsteilbürgermeister rät zu Stundungsanträgen, wenn der Rech-

nungsbetrag nicht einmalig beglichen werden kann. 

 

Campingwagenverleih 

Dem Inhaber des Campingverleihs wurde an seinem Standort in der Sulzer Siedlung ein 

Verkauf untersagt. Der B-Plan würde dies nicht zulassen. Allerdings gäbe es laut Ortsteil-

bürgermeister einen Befreiungsgrund, sodass er den Inhaber bisher gegenüber der Stadt 

Erfurt unterstützt hatte. 

 

Ein weiteres Vorgehen sei allerdings obsolet, seit der Ortsteilbürgermeister in Erfahrung 

bringen konnte, dass der Eigentümer für den Verkauf einen weiteren Standort gefunden 

hat. 

 

 5.1. Grünschnitt  

   

Laut Ortsteilbürgermeister wurden Kontrollen durchgeführt und mit den betreffenden 

Bürgern gesprochen, woraufhin ein Grünverschnitt vom jeweiligen Eigentümer vorge-

nommen wurde. Das Bürgeramt hat sich für die Hinweise hierzu beim Ortsteilbürgermeis-

ter bedankt. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied merkt an, dass im Nödaer Weg kein Grünschnitt erfolgte. Die Orts-

teilverwaltung wird deshalb gebeten, das Bürgeramt auf diesen Missstand hinzuweisen. 

 

 5.2. Berichterstattung Einsatz ABM-Kräfte im Ortsteil  

   

Durch den Wintereinbruch musste der Einsatz unterbrochen werden. Der Ortsteilbürger-

meister ist mit den Pflege- und Verschnittarbeiten der ABM-Kräfte zufrieden. Insgesamt 

wurden ca. 1,5 t Dreck vom Stotternheimer Platz sowie eine komplette LKW-Ladefläche 

Müll entfernt. 

 

 5.3. Berichterstattung Verkehrsproblem Neubaugebiet  

   

Das Problem der regelmäßigen Geschwindigkeitsübertretung ist weitläufig bekannt, aller-

dings könne nicht täglich Kontrollen durch Polizei und Bürgeramt vorgenommen werden. 

Es handelt sich um einen verkehrsberuhigten Bereich, nicht um Spielstraßen. 
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Die Ortsteilverwaltung wird gebeten, beim Bürgeramt erneut um eine Geschwindigkeits-

kontrolle im Neubaugebiet, vor allem im Pelikanweg zu bitten. 

 

 5.4. Fortschreibung Kinder- und Jugendförderplan 2023 - 

2027 

 

   

Das Jugendamt ist mit einer Bitte zur Mitarbeit an der Fortschreibung des Kinder- und Ju-

gendförderplans 2023 – 2027 kurzfristig an die Ortsteilbürgermeister herangetreten.  

 

Der Ortsteilbürgermeister diskutiert mit dem Ortsteilrat einen Antrag hinsichtlich eines 

von einem Sozialarbeiter betreuten Treffpunktes für Kinder und Jugendliche (min. 1x wö-

chentlich).  

 

Entsprechende Räumlichkeiten seien im Gebäude des Bürgerhauses der Stadt Erfurt vor-

handen. Diese müssten allerdings hergerichtet werden (z. B. Decke, Trockenbau, Sanitäran-

lagen).Denkbar sei hier eine teilweise Finanzierung mit Hilfe der zur Verfügung stehenden 

§ 4 Mittel der Ortsteilverfassung. 

 

Der Ortsteilrat spricht sich einstimmig dafür aus. 

 

 6. Informationen  

   

Abfallgebührensatzung 

Die Auswertung zur Abfallgebührensatzung ist durch die zuständige Arbeitsgruppe vor ca. 

2 Wochen erfolgt. Daraus resultierend ergeben sich für einige Haushalte (z. B. 2-Personen-

Haushalt) Mehrkosten, für Andere (z. B. 3-Personen-Haushalte) Einsparungen. Allerdings 

werden erst voraussichtlich im Juni 2021 genaue Zahlen genannt werden können.  

 

Die Stadtverwaltung plant laut Ortsteilbürgermeister am Urbicher Kreuz an der bisherigen 

Grünabnahmestelle eine Errichtung eines Werkstoffhofes in 2022. Dafür sei die Schließung 

des Werkstoffhofes in Schwerborn vorgesehen. 

 

Allgemeinverfügung Geflügelpest 

Die Allgemeinverfügung ist seit dem 23.03.2021 aufgehoben. 

 

AG "Erfurter Seen" 

Laut Ortsteilbürgermeister sollen vom Land Gelder zur Verfügung gestellt werden. Aller-

dings sei die Höhe bisher nicht bekannt. 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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